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平成28年第３回白石町議会定例会会議録 

 

 会議月日  平成28年６月16日（第10日目） 

 場  所  白石町役場議場 

 開  会  午前９時30分 

 

１．出席議員は次のとおりである。        

     １番  川 﨑 一 平      10番  秀 島 和 善 

     ２番  前 田 弘次郎      11番  井 﨑 好 信 

     ３番  溝 口   誠      12番  大 串 弘 昭 

     ４番  大 串 武 次      13番  内 野 さよ子 

     ５番  吉 岡 英 允      14番  西 山 清 則 

     ６番  片 渕   彰      15番  岩 永 英 毅 

     ７番  草 場 祥 則      16番  溝 上 良 夫 

     ８番  片 渕 栄二郎      17番  久 原 房 義 

     ９番  久 原 久 男      18番  白 武   悟 

 

２．欠席議員は次のとおりである。 

    な  し 

 

３．地方自治法第121条の規定により説明のため出席した者は次のとおりである。 

   町    長  田 島 健 一    副  町  長  百 武 和 義 

   教  育  長  北 村 喜久次    総 務 課 長  本 山 隆 也 

   企画財政課長  井 﨑 直 樹    税 務 課 長  木 下 信 博 

   住 民 課 長  門 田 和 昭    保健福祉課長  大 串 靖 弘 

   長寿社会課長  矢 川 又 弘    生活環境課長  門 田 藤 信 

   水 道 課 長  喜 多 忠 則    下 水 道 課 長  堤   正 久 

   農業振興課長  鶴 﨑 俊 昭    産業創生課長  久 原 浩 文 

   農村整備課長  山 口 弘 法    建 設 課 長  荒 木 安 雄 

   会 計 管 理 者  小 池 武 敏    学校教育課長  松 尾 裕 哉 

   生涯学習課長  千 布 一 夫    農業委員会事務局長  西 山 里 美 

   主任指導主事  石 橋 佳 樹 

 

４．議会事務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

   議会事務局長  吉 岡 正 博 

   議 事 係 長  中 原 賢 一 

   議事係書記  峯   茂 子 

        

５．会議録署名議員の指名 会議録署名議員に次の２人を指名した。 
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     ５番  吉 岡 英 允      ６番  片 渕   彰 

 

６．本日の議事日程は次のとおりである。 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 議案第48号 平成28年度白石町一般会計補正予算（第２号） 

 日程第３ 常任委員会の閉会中における所管事務調査 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

９時30分 開議 

 

○白武 悟議長 

 おはようございます。 

 これより本日の会議を開きます。 

 

日程第１ 

○白武 悟議長 

 日程第１、会議録署名議員の指名をします。 

 会議規則第119条の規定により、本日の会議録署名議員として、吉岡英允議員、片

渕彰議員の両名を指名します。 

 

日程第２ 

○白武 悟議長 

 日程第２、議案第48号「平成28年度白石町一般会計補正予算（第２号）」を議題と

します。 

 質疑の前に建設課長から補足説明があります。 

 

○荒木安雄建設課長 

 皆さんおはようございます。 

 私のほうから駅前りんりん公園のいわれについて御説明をしたいと思います。 

 資料の３、この写真のほうを見てもらってよろしいでしょうか。 

 この写真の上部にあります２枚は白石駅と、その白いのがトイレでございます。そ

れから、周りに公園、それから南のほうに駐輪場がございます。下のほうにりんりん

公園と木製の標柱がございますけれども、ここにりんりん公園、それから命名者シン

ゴウトモヒデさんですかね、という命名者が書かれております。このいわれを申しま

すと、平成５年ごろ白石駅前に公園をつくる際に一般公募がなされたようでございま

す。そのときに列車の車輪の「りん」と、それから南のほうにあります駐輪場の「り

ん」、この「りん」を２つ合わせまして「りんりん」、そういうことでこのりんりん

公園と名づけられたそうでございます。それで、今左側に標柱、それで右側のほうに

標柱と上のほうにリンリンとなります鐘のほうが取りつけてありました。しかしなが

ら、これは一応取り外して、この鐘のほうは取り外しまして、今、役場の倉庫のほう
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に保管をしております。それで、この標柱を見てみますと、地中に埋まっていた部分

ですね、その部分が腐食しておりますので、今回新たにつくります公園にコンクリー

ト製の擬木で新しくこの標柱をつくりまして、この鐘も色を塗り直しまして、これを

新しい公園内に設置をする予定にしております。そういうことで御理解いただきたい

と思います。 

 以上でいわれについての御説明を終わります。 

 

○白武 悟議長 

 質疑に入ります。 

 質疑の際は、予算書の何ページとはっきりお示しください。 

 質疑ありませんか。 

 

○秀島和善議員 

 質疑を３点したいと思います。 

 ６月10日に説明がありました。そのときの説明資料でお尋ねします。 

 まず、１ページ、担当課長にお尋ねしますけれども、２項目として事業変更内容が

３点事業内容として書かれています。そこのところで今回補正額が800万円というこ

とですけれども、積算の根拠を示していただけませんか。積算はどのようにこの３事

業で行われたのか、800万円の合計金額になったのかお尋ねしたいと思います。それ

が１点目です。 

 ２点目が、次のページの２ページ、白石町りんりん公園整備事業費ということで、

ここに２として事業変更内容が書かれていますけれども、列車見張り員、工事管理者、

重機誘導員の配置による増額ということでの200万円ですけれども、総額が200万円で

すので、それぞれの積算の額をお尋ねします。 

 最後に、次のページ、ページ数３ページとは書いてありませんけれども見取り図で

すね、カラーコピーでの見取り図です。ここのところで以前の説明会のときに私から

提案を申し上げた黄色の県道武雄福富線と県道白石停車線というところに歩道橋が示

されてはおりませんけれども、北と南に歩道橋それぞれ設置される予定になっている

のでしょうか。あわせて点字ブロックの歩道橋あわせて駅までの点字ブロックの設置

は考えてらっしゃるのかどうか確認したいと思います。 

 以上です。 

 

○荒木安雄建設課長 

 秀島議員の御質問にお答えをいたします。 

 先日の10日の説明会に折に、これに書いておりますように事業変更内容といたしま

して建築物の耐震構造強化による基礎費用の増額ということで、これは地質調査によ

り交換杭を打つ必要があるということになりまして、長さにしまして23メートルの交

換杭を打つ分でございます。この杭が４本、白石町の分は４本でございますけれども、

この分が250万円、続きまして衛生器具ですね、佐賀県ユニバーサルデザインに遵守

した衛生器具設置のための増額、これは多目的用トイレでございまして、ベビーベッ
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ドやオストメートの設置でございますけれども、身障者用のための衛生器具の費用の

設置となっておりまして、この部分が諸経費合わせまして300万円、それと下のほう

にひさし部分の延伸による建設費用の増額でございますけれども、これはひさし部分

がちょっと予定していたより狭かったためこの幅を広くした分で、これが200万円、

それとその他ということでどういう後出てくるかわかりませんので、ちょっとその他

ということで50万円の予算をつけまして、計の800万円としたところでございます。 

 それから、２番目の御質問でございますけれども、２番目のりんりん公園の整備事

業費の中のＪＲ九州の指示により列車見張り員及び工事管理者、重機誘導員、それと

交通誘導員も配置をすることにしております。それで、列車見張り員、それから重機

誘導員、工事管理者については、工事をするときだけですので、重機を使用するとき

だけですので、これは10日間見ております。10日間見まして、列車見張り人で37万円、

重機誘導員で37万円、これも同額です。それから、工事管理者、これも10日で56万円、

それから交通誘導員、これは普通一般の乗客の誘導員も兼ねておりますので、これは

40日間見ております。それで、70万円、計の200万円ということで200万円の増額をお

願いしているところでございます。 

 それから、駅前の道路にちょっと歩道橋という御質問でございましたけれども、歩

道橋といいますか横断歩道はつける予定をしております。点字のブロックについては、

ちょっと私詳細にちょっと今わからないと思いますけれども、要望といいましょうか、

取りつけられるだろうとは私も思っているところでございます。 

 以上でございます。 

 

○白武 悟議長 

 ほかに質疑ありませんか。 

 

○西山清則議員 

 りんりん公園ですけども、以前は駅の南側ですかね、やったと思いますけど、今度

は北側になるわけですけども、広さ的にはどれぐらいあるわけですかね。それと、一

応公園ということでありますので、休憩するというか座るところがあるのか、ベンチ

とかあるのかちょっと伺いたいと思います。 

 

○荒木安雄建設課長 

 済みません、広さについては、ちょっとここに資料を持ち寄せておりませんので、

後もってお答えをしたいと思います。しかしながら、ここの中にはベンチ、それから

モニュメント、先ほど申しましたりんりん公園の標柱ですね、それとこの街路灯など

を設置する予定にしております。それから、地元の大戸区ですけれども、この地蔵さ

んをこの公園内に移設する予定をしているところでございます。 

 以上でございます。 

 

○白武 悟議長 

 西山議員に申し上げます。面積は後だってよろしゅうございますか。 
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○西山清則議員 

 面積は後でもいいですけども、前よりもちょっと狭くなったのかなあと思って、そ

の辺がちょっとわかってればと思って。 

 

○荒木安雄建設課長 

 議員おっしゃいますように、先ほど写真を以前の写真を見ていただけますとわかり

ますように、以前より大分狭くなっております。それで、駅舎、それと公衆用トイレ、

それから駅前の広場、ロータリーなどを設置したため、この公園自体は本当に小さく

なったようでございます。 

 以上です。 

 

○白武 悟議長 

 ほかに質疑ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 討論ありませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

 討論なしと認めます。 

 これより議案第48号「平成28年度白石町一般会計補正予算（第２号）」について採

決をします。 

 本案に賛成の方は起立願います。 

 〔賛成者起立〕 

 起立全員です。よって、議案第48号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第３ 

○白武 悟議長 

 日程第３、常任委員会の閉会中における所管事務調査を議題とします。 

 会議規則第72条の規定によりお手元に配付しておるとおり各常任委員長から閉会中

の継続調査について申し出があっております。本件について各常任委員長から報告を

願います。 

 

○久原房義総務常任委員長 

 おはようございます。 

 総務常任委員会の閉会中の継続調査の申し出をいたしたいと思います。 

 事件といたしましては、新たな家屋倒壊等氾濫想定区域についてということでの調

査でございますが、このことについては御案内のとおり、国交省より発表されました

水防法の改正によりますハザードマップの改定が余儀なくされてきたということでご

ざいます。特に私どもの隣接します六角川が県内では初めて指定をされたということ

でもございますので、武雄河川事務所等の説明を受けながら今後に役立てていきたい
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ということでございます。期間でございますが、今年の７月中旬から８月上旬ぐらい

を予定をいたしております。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

 

○内野さよ子文教厚生常任委員長 

 おはようございます。 

 閉会中の継続調査申出書ということで、本委員会は所管事務のうち下記の事件につ

いて閉会中の継続調査をいたしたいと思いますので、会議規則第72条の規定により申

し入れたいと思います。 

 １、事件ですけれども、町立及び公設民営化による各保育園の状況ということで、

町立保育園あかり保育園を残し、あと全てが民営化となりました。今後のその後の町

の考え方とか、あるいは町営としてのあかり保育園のあり方とか、それから民営化の

その後ということで調査を行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。期

間として次期議会定例会開会までの前日ということで７月中旬から下旬ということで

計画をしています。よろしくお願いいたします。 

 

○大串弘昭産業建設常任委員長 

 それでは、産業建設常任委員会のほうから閉会中の継続調査申し出を行いたいと思

います。 

 ここに事件として白石農業の現状と課題についてということで上げておりますけど

も、今日、白石農業の現状と課題を見ておりますと、タマネギにおいては空前のべと

病の大発生により産地の存亡にもかかわるひどい不作に見舞われているところでござ

います。また、裏作の麦作においても思うような収量、収益も上がっていない状況に

はございます。農家経営は一段と厳しさが増しております。それに加えましてＴＰＰ

の問題あるいは農業法人化等難しい問題が山積をいたしております。このような背景

を踏まえましてＪＡ白石地区中央支所の皆さんと今後の取り組みあるいは対策等につ

いて意見交換を行いたいと思っております。期間といたしましては、次期議会定例会

開会の前日まで、一応平成28年７月中旬から８月上旬を予定をしております。よろし

くお願いします。 

 

○白武 悟議長 

 お諮りします。 

 各委員長からの申し出を閉会中における所管事務調査とすることに御異議ありませ

んか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 異議なしと認めます。よって、各委員長からの申し出を閉会中における所管事務調

査とすることに決定しました。 

 

○荒木安雄建設課長 

 先ほど西山議員のほうに保留をいたしておりました公園部の面積でございますけれ
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ども、この緑の部分で70平米となっております。 

 以上です。 

 

○白武 悟議長 

 以上で本定例会に付された案件は全て終了しました。 

 会議を閉じます前に町長より挨拶があります。 

 

○田島健一町長 

 おはようございます。 

 平成28年６月定例議会の閉会に当たりまして一言御挨拶を申し上げます。 

 議員の皆さん方に今回提案いたしました議案は、会期内における追加議案まで含め

まして13件ございました。いずれの議案におきましても十分に御審議をいただきまし

て原案どおり可決いただきましたこと、まずもってありがたく、厚くお礼申し上げま

す。一般質問や議案審議の中においてはいろいろと御意見を賜りました。特に今議会

では熊本地震に鑑みての御質問、また本町において打撃的な被害となっておりますタ

マネギべと病に関しての御質問を数多くいただいたところでございます。いずれの質

問にも大きな課題があったかと思います。特にタマネギべと病対策につきましては、

来年産の生産意欲が低下しないような解決策を早急に提示をしなければならないとい

うふうに思っております。そのために国や県や町、さらにＪＡなど関係機関により設

置されております佐賀県べと病対策委員会において調査研究及び検討を急ぐ必要があ

ると認識しておりまして、強く働きかけをしてまいりたいというふうに思います。 

 最後になりますが、今議会でいただきましたいろいろな御意見につきましては、今

後の町政運営に反映させていく所存でございます。どうぞ今後とも御指導、御協力賜

りますようお願い申し上げます。 

 以上をもちまして平成28年６月定例議会閉会に当たりまして私からのお礼の挨拶と

させていただきます。ありがとうございました。 

 

○白武 悟議長 

 これをもちまして平成28年第３回白石町議会６月定例会を閉会します。 

 

９時51分 閉会 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 
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 上記、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するため、地方自治法第123条

第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 平成２８年６月１６日 

 

 

          白石町議会議長   白 武   悟 

 

 

 

 

          署 名 議 員   吉 岡 英 允 

 

 

 

 

          署 名 議 員   片 渕   彰 

 

 

 

 

          事 務 局 長   吉 岡 正 博 

 

 

 

 


